

“榕树头”情怀登上人民网头条

佛高区核心区狮山镇引导党员干部和群众深入学习党的十九大精神

学习宣传贯彻 十九大精神

2017年12月末，狮山“榕树头”情怀成为全国焦点。人民网和人民网广东频道在首页头条推出报道《广东宣讲十九大：让精神落地生根，让思想开花结果》，开篇便点出了佛高区核心区狮山镇群岗社区创新形式，用群众喜闻乐见的形式——“村头大喇叭”进行了党的十九大精神宣讲的鲜活事例。

据了解，人民网是《人民日报》旗下网站，也是国际互联网上最大的综合性网络媒体之一，是世界了解中国的主要途径之一。佛高区核心区狮山镇登上人民网头条的背后，实际上是狮山不断推进和深入党的十九大精神宣传工作，推动党的十九大精神在辖区落地生



村民们在榕树头下学习党的十九大精神。刘贝娜 摄

根、开花结果，正备受各方关注。

一直以来，佛高区核心区狮山镇通过“学”、“讲”、“谋”、“行”等形式，将学习贯彻党的十九大精神作为当前一项重要任务来抓，引导各级党员干部

和群众深入学习，入脑入心。

在多次的集中学习上，佛山高新区(狮山镇)通过组织和发动各级党员充分利用电视等各种渠道、召开学习会议专题等形式集中学习党的十九大精神。各党支部还灵活运用各种

形式开展学习，如狮山石滘村党委特组织辖区内党员开展“读报告，划重点，说感受”活动，党员通过在新媒体渠道中分享十九大报告内容阅读感受，以更好的姿态和心态学习党的十九大精神。

佛山高新区(狮山镇)仍以驻点团队为单位，深入社区开展集中大宣讲活动。辖区73个驻点团队统一开展了宣讲活动，通过领导宣讲和邀请相关职能部门宣讲，帮助党员干部、群众核心把握好党的十九大精神。佛山高新区(狮山镇)还将党的十九大精神的学习列入了各类型培训的必设课程，举办了村(社区)书记培训班、中层培训班、新闻联络员十九大精神专题学习会等系列培训。

为了让群众真正地把十九大精神入脑入心，佛山高新区(狮山镇)还采取了多种喜闻乐见的方式。如狮山群岗社区用

村头“大喇叭”进行宣讲，将十九大报告分解成“二十六味”，由社区党员、干部、经联社长、驻点团队等“接龙”宣讲“十九大”，受到群众的欢迎，引起中央、省、市、区媒体的广泛关注报道；11月17日，“佛山高新区(狮山镇)政务微信矩阵”正式亮相官方微信“南海狮山”，集党的十九大精神宣传学习、政务信息推送、便民服务、微信矩阵管理于一体，是首个在南海各镇街官方微信中建立的政务微信矩阵；党的十九大精神的社会宣传标语有近400处，其中包含户外大型T牌5个、LED屏(含滚动屏)12个等。

接下来，佛山高新区(狮山镇)还将发动社会力量，制作快板、小品等一系列深受群众喜爱的文化作品，送作品下乡，让群众在家门口就能接收和学习到党的十九大精神的真谛。

撰文/何万里 通讯员 钟云海

佛山高新区 有了青少年创客基地

基地落户在狮山中心小学，将促进学生潜能激发

2017年12月29日下午，由共青团狮山镇委员会联合狮山中心小学和佛山市广工大数控装备技术发展有限公司，三方携手共建的佛山高新区首个青少年创客基地正式落户狮山中心小学，创客基地将积极发挥学校优势，依托广工大在教育装备及创新教育优质资源，促进学生潜能激发。

据了解，为更好开展创客基地的建设，佛高区(狮山镇)充分发挥政府、企业和学校三方联动作用，加大人、财、物投入力度，使青年开展创新发展工作动力更加十足。2017年，佛高区(狮山镇)内共计组织开展创新创业培训93次，开展创业教育培训47次，营造浓厚青年创新创业氛围。随着本创客教育基地的建设成立，将进一步提升辖区青少年创客教育新水平，培育青少年创客创新能力和实践能力。

2017年，佛高区(狮山镇)成功举办了第四届佛山青年创新创业大赛(佛高区专场)，释放大学生、青年创客创



佛山高新区首个青少年创客基地正式落户到狮山中心小学。

新活力；成立了广轻佛山工业设计创新创业园，助力佛高区产业转型升级；充分调动南海大学城资源，启动“党建引领·菁创启航”主题活动，建立菁创联盟；引入了钱学森空间技术实验室佛山分部、南海高新区青少年官航天科技体验中心等11个项目；设立了瀚海(佛山)国际创新中心和佛山高新区海

外创新中心。

2018年，我国将迎来改革开放40周年。新时代要有新作为，佛高区(狮山镇)将以饱满的热情和昂扬的斗志，让菁创工作在产城人融合的广佛副中心焕发绚丽光彩。

撰文/摄影 何万里
通讯员 谢颖光 唐映雯

狮山铝企抢抓旧改机遇



会议现场，与会人员在通过PPT观看行业报告。

2017年12月27日，由广亚铝业有限公司承办的2017年铝门窗幕墙委员会工作会在狮山召开，专家建议，伴随房地产等建筑业进入调整期，佛山铝门窗幕墙行业企业要抢抓旧城改造机遇。

“从目前来看，2017年铝门窗幕墙行业总体产值较2016年略有波动，主要受成本提高、国内房地产业现状等因素的影响较大。”中国建筑金属结构协会铝门窗幕墙委员会主任董红说，相比2016年，我国的幕墙板块整体工程产值呈现小幅下降的态势，而铝门窗产值再次上升。她指出，伴随今年三季度以来环保督察、安监巡查等因素，行业企业呈现出全年利润下调的现象。

2017年12月，住建部召开老旧小区改造试点工作座

谈会。我国将在15个城市开展老旧小区改造试点。老旧小区改造的主要工作是利用这些资源进行合理规划和安排，以便实现现代化城市目标而实施的一项重要工程。而作为能源消耗“大户”的门窗，其更换是非常有必要的，这也为门窗行业带来了发展机遇。

董红表示，旧房改造对建筑门窗幕墙行业市场的发展有很大的影响，每年带来的新增门窗市场，能够与调控中的城镇化建设和新农村建设产生的门窗市场相当。而广亚铝业有限公司副总经理陈杰表示，公司将迎接旧房改这一契机，明年准备在华东地区做一个系统门窗的示范点，成功后再进行大范围的复制。

撰文/摄影 李福云